
prezgodaj, ker se je ločil v sedanjih uso
depolnih časih, ko bi ga tako rabili in ni
mamo nadomestila zanj. 

Kdo ga ni poznal sivolasega starčka, 
ki mu je tekla zibel v Naklem na Morav
skem ter je prišel v naš trg iz realke v 
Brnu, kjer je služboval kot asistent, 15. 
decembra 1870 ter se ločil od nas ravno 
15. decembra po preteku 45 let. 

Mnogo nas tukajšnjih učiteljev je bilo 
njegovih učencev in zato vemo tembolj ce
niti njegovo delovanje, ki ga smemo sta
viti v zgled marsikateremu mlajšemu to
varišu, še zadnje leto, ko je že bolehal, 
ni se mogel ločiti od šole, kakor hitro je 
mogel le za nekaj dni zapustiti bolniško 
posteljo, že je bil zopet v šoli in ponovno 
nam je mlajšim tovarišem zatrjeval, da je 
najlepše ure svojega življenja preživel 
tam v tisti majhni sobici svojega razreda 
med v vzgojo izročeno mu mladino. Tam 
se je čutil pomlajenega, poživljenega. S 
tem, da se je moral ločiti od šole, je čutil 
štete svoje dni, in niti se mu nismo upali 
čestitati k upokojenju, ker čitali smo ža
lost z njegovega obraza. Sam natančen in 
vesten, je zahteval to tudi od svojih učen
cev; bil je strog in vendar očetovsko do
ber, zato je bila njegova šola na dobrem 
glasu, in so mu radi zaupali starši svoje 
otroke tudi iz sosednih župnij. 

Tovariš Krvi pa ni bil le v šoli mož 
na mestu, ampak je deloval tudi izven te, 
kakor smelo trdim, da nihče ne tako. Naj

I n lili, učitelj l i s v 
Ljutomeru. 

Ali še nima dovolj žrtev neizprosna 
smrt, da poseza tudi v mirne domove ter 
trga iz naših že itak redkih vrst še naše 
najbpljše ? 

Sicer lepo starost 74 let je dosegel 
tovariš Kryl, a vendar se je ločil od nas 

večjo hvalo mu dolguje Učiteljsko dru
štvo, ki mu je bil ustanovnik, mnogo let 
predsednik in nazadnje do svoje smrti 
blagajnik. Za velike zasluge, ki si jih je 
pridobil za društvo, šolo in učiteljstvo, je 
bil imenovan za častnega člana. Vkljub 
visoki starosti je prihajal redno na učitelj
ska zborovanja, posegal v debate, pri če
mer smo se morali čuditi, da mož ni za
ostal niti koraka za duhom časa ter je za
sledoval vse najnovejše pojave na peda
goškem, gospodarskem in politiškem po
lju. Njegov duh je bil svež kakor moža v 
najlepših letih, srce mlado kakor mladeni
ča. Vse te lastnosti pa so bile spojene v 
kristalnočistem značaju z jekleno voljo in 
vztrajnostjo. Zaradi tega pa smo ga tudi 
spoštovali in ljubili in občutimo zdaj tako 
bridko njegovo izgubo. Ne bo več med 
nami našega ljubeznivega, odkritega in 
zvestega tovariša, ki bi opozarjal na naše 
dolžnosti ter nas bodril k složnemu delo
vanju za stanovsko stvar. Ne, mi nimamo 
nadomestila zanj, in zato nas srce tembolj 
boli. Naj nam je vsem v zgled in ravnaj
mo se po njegovih naukih, posebno še isti, 
ki stoje izven organizacije ter uživajo le 
sad truda drugih; na tak način bomo naj
lepše in najvrednejše počastili spomin 
enega svojih prvoborilcev za stanovske 
pravice! 

Tovariš Krvi pa ni bil le vzor učitelja 
in tovariša, ampak vzor narodnega de
lavca sploh. Koj po prjhodu v Ljutomer se 



je uvrstil med prvoborilce za kulturni, po
sebno pa gospodarski napredek našega 
naroda. Tako je bil ustanovnik Čitalnice, 
kjer je opravljal posel blagajnika do svoje 
smrti, ustanovnik in najagilnejši delavec v 
Okrajni posojilnici, ki mu je bila posebne 
pri srcu ter je kot strokovnjak vedno re
sno svaril pred razdorom, ki se je zaradi 
nastalih politiških razmer vrival v zavod. 
Razentega je bil ustanovnik in dolgoletni 
blagajnik Kmetijske podružnice, šolski 
ogleda FrancJožefove šole in blagajnik 
krajnega šolskega sveta. 

Iz vsega razvidimo, da smo dobili 
svojega nepozabnega pokojnika povsod, 
povsod so mu zaupali najodgovornejši in 
najtežavnejši posel, ker so se zanašali na 
njegov kremeniti značaj, na njegovo po
štenost in na njegovo vztrajnost, ki je bila 
prava češka vztrajnost. 

O resničnosti reka, da je nehvalež
nost plačilo sveta, se je moral žal, tudi 
dragi pokojnik večkrat prepričati, a to ga 
ni motilo v njegovem delovanju, ampak 
šel je nemoteno naprej po začrtani poti za 
smotri, ki si jih je stavil. 

Vkljub vsem vrlinam, ki jih je imel 
tovariš Kryl v toliki meri, niso njegovih 
prsi dičili ne zlati križci ne zlate kolajne 
— Kmetijska družba ga je odlikovala s 
srebrno kolajno — pa vsaj mu tega tudi 
ni bilo treba, ker dičilo ga je zlato srce in 
kristalnočist značaj. ■ Čutil se je v svoji 
skromnosti srečnega, ko je videl, kako ga 

čislamo in ljubimo vsi, in to mu je bik 
najlepše plačilo. 

Spomin na takega moža bo živel še 
v poznih časih, sad njegovega truda bode 
uživali tudi poznejši rodovi, ker mož ni 
živel le sebi in sedanjosti, ampak živel je 
splošnosti in bodočnosti. T, 


